

# 《平顶山市淘汰黄标车工作方案》出台

## 年内我市将努力完成省定1.35万辆黄标车及老旧车辆淘汰任务，2015年基本淘汰营运黄标车，2017年全部淘汰黄标车

本报讯(记者程颖)11月13日,记者从市环保局获悉,为了改善环境空气质量,减少机动车尾气排放,近日市政府印发了《平顶山市淘汰黄标车工作方案》(以下简称《方案》)。

《方案》所称黄标车是指排放水平低于国家第一阶段机动车排放标准的汽油车和低于国家第三阶段机动车排放标准的柴油车。老旧机动车是指使用时间较长、污染控制水平较差,未达到国家第四阶段机动车排放标准的车辆,包括微、小、中、大型载客汽车,微、轻、中、重型载货汽车,中、重型半挂牵引车,中、重型专项作业车,低速货车和三轮汽车等。

年内我市将努力完成省定1.35万辆黄标车及老旧车辆淘汰任务,2015年基本淘汰营运黄标车,2017年全部淘汰黄标车。

《方案》提出,全市范围内对达不到国家第四阶段排放标准的机动车不得办理注册登记,不得办理外省、省内转入登记业务。对检验有效期届满后连续3个机动车检验周期内未取得机动车检验合格

标志的,严格按照《机动车强制报废标准》进行强制报废。严禁黄标车在省内进行转移登记。对达到机动车强制报废使用年限1年以内(含1年)的机动车,不得变更使用性质和过户。对达到强制报废标准的黄标车,逾期未办理注销登记手续的,不予办理机动车所有人的相关业务;对机动车登记证书、号牌、行驶证被公告作废,公告期满仍不办理注销手续的,予以强制注销。

2015年年底前城市建成区、高速公路和国道全面禁止黄标车和未张贴环保标志的车辆通行;2016年年底前市区和县(市)城区、建制镇及周边区域禁止黄标车通行。对违反禁行规定的黄标车,依法予以罚款并对驾驶员实施违章记分,但当日被处罚后不再处罚第二次。

对从事道路运输经营活动的黄标车,严格控制核发《道路运输证》;对新申请进入道路运输市场的车辆(含转籍、过户车辆),未取得环保检测合格标志和安全技术检验合格标志的,不予核发《道路运输

证》。

全面实施机动车排气污染检验和环保标志管理制度,加强在用机动车年度检验,对未取得环保检验标志的机动车,公安机关交通管理部门将未列入免检范围的大型车、老旧车、黄标车等车辆特别是对大中型车辆、危险品车辆、校车,列为监管重点,严格执行环保检验标准,不得放宽标准,降低要求,对尾气不达标车辆一律不得通过安全技术检验;交通运输部门不予办理营运机动车定期检验合格手续,车辆不得上路行驶。对违规核发环保检验合格标志、安全技术检验合格标志、营运机动车定期检验合格手续的单位和个人,严肃追究其管理责任。

加强黄标车回收拆解管理,对已淘汰的车辆必须交售报废汽车回收拆解企业进行拆解,严禁任何单位和个人转移转卖和私自进行拆解处理,严厉打击非法二手车、拼装车、老旧汽车交易市场,坚决取缔拼装车非法窝点、非法市场。

本报讯(记者王孟鹤)11月13日上午,全市政法干警警风警纪监督员聘任大会在市中级人民法院召开,市委常委、书记李永胜参加会议,市委常委、政法委书记王富兴主持会议。

李永胜强调,全市政法系统和受聘的警风警纪监督员要认清形势,增强履职自觉,充分发挥各自优势,加强对政法机关重点部位权力运行和政法干警执法活动的日常监督。要认真负责,提升履职能力,做好强化业务素质,明确职责任务,依法依规监督、把握监督方向,密切联系群众、严守工作纪律等六

## 167人被聘为警风警纪监督员

### 李永胜王富兴出席聘任大会

方面工作。要加强领导,强化履职保障,开展业务培训和组织调研走访,完善警风警纪监督员的各项工作制度、奖惩机制和动态管理机制,同时保证其充分发挥职能作用,共同为我市政法工作实现跨越发展做出更大的贡献。

王富兴指出,警风警纪监督员要放手工作,大胆履

## 全市农村精神文明建设工作经验交流会召开

### 唐飞出席会议并讲话

本报讯(记者王长河)11月13日,全市农村精神文明建设工作经验交流会在宝丰召开。市委常委、宣传部长,市委副秘书长唐飞出席会议。

在听取了相关单位开展农村精神文明建设工作经验的介绍后,唐飞总结了各县(市、区)农村精神文明建设工作取得的成绩、经验和不足。他指出,我们要认真贯彻落实全国农村精神文明建设工作经验交流会和全省农村精神文明建设工作经验交流会的精神,从增进广大农民群众福祉、全面建成小康社会的高度,切实把农村培育和

践行社会主义核心价值观作为重要政治任务来抓。

他强调,各县(市、区)党委、政府要切实加强对农村精神文明建设的领导,把这项工作纳入经济社会发展总体规划。一要协调联动,形成整体合力;二要改进创新,激发创建活力;三要狠抓落实,增强工作实效。各

县(市、区)在谋划和部署农村精神文明建设工作时要抓好以下工作:深化思想道德教育,深化星级文明户评选活动,深化群众身边先进典型评选活动,深化文明村镇、文明集市创建活动,深化农村文化建设,深化农村志愿服务,深化城乡共建活动。

本报讯(记者卢晓兵)

11月13日上午,市委常委、副市长王宏景对新城区文化旅游发展工作进行调研。

王宏景一行首先实地考察了温阳古城项目建设情况。他要求相关部门充分发挥主导作用,调动各方面积极性,打造出具有鹰城特色的品牌旅游产业及文化产业。随后,他又来到应山及舒山主题公园项目进行查看,要求相关部门找准发展定位,为老百姓建一处颇具地域特色、彰显文化气息的娱乐、

### 王宏景在调研新城区文化旅游发展工作时指出

## 找准发展定位 整合现有资源

休闲之地。

在听取相关负责人对新城区旅游、文化及相关配套设施的情况汇报后,王宏景指出,包括白龟湖国家湿地公园在内的这3个文化旅游项目,总体定位不错,规划较为翔实,但还要进一步完善文化旅游产业规划及重点景区景点的规划。要积极

构建“政府引导、企业主体、市场运作、群众参与”的发展模式,整合现有文化旅游资源,盘活旅游资源土地、文化品牌等潜在优势资源,吸引有实力、讲信誉的企业进入文化旅游产业领域。要加强组织领导,各级各部门务必进一步强化认识,积极支持文化旅游项目建设。

本报讯(记者田秀忠)

11月13日,全市社会福利中心建设暨儿童福利三级服务体系建设和流浪乞讨人员三级救助网络建设会在叶县召开。副市长李哲出席会议。

李哲指出,县级社会福利中心是为孤儿、弃婴、“三无老人”、生活无着的流浪乞讨人员、特困优抚对象等困难群众提供专门保障的专业福利机构,在整个社会福利保障体系中起着“救急难、兜底线”的作用。目前,我市新建或改扩建的县级社会福利

### 李哲在全市社会福利中心建设现场会上指出

## 加强领导 提高认识 加快进度

中心项目有6个,已经建成两个,正在建设两个,还有两个未开工建设,任务较重。

有关县(市、区)要统一思想,提高认识,进一步增强县级社会福利中心建设的责任感和紧迫感;要科学安排,认真实施,加快县级社会福利中心建设工作推进力度;要加

强领导,通力协作,确保县级社会福利中心建设顺利推进。与会人员还到叶县社会福利中心、田庄乡民政所、田庄乡中心敬老院、田庄乡东李村村委会和昆阳镇东菜园社区观摩了儿童福利服务体系建设和流浪乞讨人员救助网络建设情况。

本报讯(记者王孟鹤)

11月12日上午,我市培育和践行社会主义核心价值观工作推进会在市委、市政府办公大楼召开。

会议指出,各地各单位要高度重视培育和践行社会主义核心价值观工作,将其作为一项重要任务摆上议事日程,定期研究部署,实行领导负责制,制定实施方案,细化工作进度,落实工作目标。要以此项工作的推进为契机,结合我市实

## 我市培育和践行社会主义核心价值观工作推进会召开

际,把公益广告宣传融入政策、制度、法规的制定实施中。要出台促进和规范公益广告发展的有关规章,明确广告发布媒介和有关单位应当承担的职责。要加快节奏,狠抓落实,以雷厉风行的工作作风,制订工作

计划,把握工作进度,落实工作任务,督导组将组织人员按照工作进度进行检查督促。市委宣传部长、市文明办将定期组织督导组集中督导,统一检查,对对成绩突出的地方和单位进行奖励,对工作落后的进行通报批评。

(本报记者 刘晓雷)

## 第四十三个创卫“五个一”竞赛评出红黑旗

本报讯(记者邱爽)11月13日,记者从市创建办获悉,各区及有关市直单位近日对近郊乡镇(街道)和市直、区属二级责任单位开展第四十三个创卫“五个一”红黑旗竞赛活动,经过汇总,并结合市创建办暗访情况评出红黑旗。

新华区乡镇、街道评比中获红旗的是西市场街道,被评为黑旗的是焦店镇;

卫东区乡镇、街道评比中获红旗的是北环路街道,被评为黑旗的是优越路街道;

湛河区乡镇、街道评比中获红旗的是九里山

街道,被评为黑旗的是南环路街道;

新城区乡镇、街道及辖区单位评比中获红旗的是新城区城市管理局,被评为黑旗的是朱砂洞村;

高新区乡镇、街道及辖区单位评比中获红旗的是皇台街道、高新区城管中心、高新工商分局,被评为黑旗的是汝坟粉桥煤厂;

公安系统获红旗的是市交警支队,被评为黑旗的是青石山派出所;

住建系统获红旗的是卫东区城管执法局、市城管处路灯所,被评为黑旗的是新华区环卫局;

环保系统获红旗的是市水源保护管理处,被评为黑旗的是新城区城建环保局;

交通系统获红旗的是市运管局,被评为黑旗的是市交通路政管理支队;

市场中心排名获红旗的是体南市场,被评为黑旗的是湛南早市;

卫生系统获红旗的是市疾控中心,被评为黑旗的是高新区社会事务局;

食品药监系统第一名是市食品药品监督管理局湛河分局。

## 新城区对辖区部分学校食堂进行检查

## 枫叶国际学校管理规范让人放心 黄冈实验学校卫生脏乱差令人忧



平顶山枫叶国际学校餐厅后厨工作人员在干净整洁的环境中工作。 本报记者 牛智广 摄

本报讯(记者邱爽)学校食堂是否干净卫生,各项操作是否符合规范,直接关系到学生的身体健康。11月13日上午,新城区创建办联合新城区食品安全委员会办公室、人口计划生育卫生局等相关

部门对辖区部分学校食堂的卫生环境进行抽查。上午10点多,检查人员首先来到平顶山枫叶国际学校枫叶餐饮文化广场的餐厅,只见餐厅内干净整洁,几名工作人员正在把标有学生姓名的标志牌固定到桌面上。他们告诉记者,由于天气转凉,学生在大厅就餐食物变凉得快,因此要将学生转到小餐厅有柜机空调的单间吃饭。这些标志牌是保证学生有序就餐的。检查人员随后进入餐厅后厨,里面设有专门的洗消间。操作间内,工作人员都身着工作服,生、熟原材料分类存放。后厨有大型消毒柜,里面整齐放置着碗、盘子、勺子等餐具,消毒柜在正常运行。记者注意到,后厨每个操作间内都有一个记录本,对洗消、消毒等操作进行了详细记录。检查人员还查看了留样柜,里面封存着食堂两天内各种餐饮的留样,并有详细标注。检查人员也发现该餐厅存在下水算子空隙过大、挡鼠板设置不足、糕点食品未经覆盖等问题,并当场指出要求进一步完善。

随后,检查人员又来到平顶山黄冈实验学校的食堂,发现该食堂卫生状况不容乐观。由于工作人员锁门拒绝检查,记者从售饭窗口处看到,食堂后厨餐具乱堆乱放,露天放置着半盆油。售饭窗口的玻璃上沾着混合着灰尘和油污的剩饭菜残渣,卫生环境堪忧。

新城区食品安全委员会办公室主任朱晓涛告诉记者,在当天的检查中,平顶山枫叶国际学校餐厅各项证照齐全,工作人员都有健康证,穿着整洁,操作规范,整个学校的环境卫生达标。针对平顶山黄冈实验学校食堂环境脏乱差的情况,下一步将组织相关人员针对此次检查中发现问题彻底整治。



## 稳定农村土地承包关系 积极稳妥开展农村土地承包经营权确权登记颁证工作

### ——访市农村土地承包经营权确权登记颁证工作领导小组副组长、办公室主任,市农业局局长郭斌献

全市农村土地承包经营权确权登记颁证试点工作已启动,这项工作涉及农民朋友的切身利益。为什么要开展这项工作,将在哪些村开展,开展这项工作有什么要求,要做哪些工作,为回应群众关切,凝聚改革共识,11月13日,记者采访了市农村土地承包经营权确权登记颁证工作领导小组副组长、办公室主任,市农业局局长郭斌献。

### 一、开展农村土地承包经营权确权登记颁证工作的重要意义

对农村家庭承包土地进行确权登记颁证,是《农村土地承包法》、《物权法》等法律法规的法定要求,是中央关于全面深化农村改革的重大部署,是依法维护农民土地承包经营权的重要举措。有利于建立流转顺畅的农村产权制度,强化承包农户的市场主体地位和家庭承包经营的基础地位,明确土地承包经营权归属。

### 二、开展农村土地承包经营权确权登记颁证试点工作的目标任务

最近,市政府办公室下发了《平顶山市农村土地承包经营权确权登记颁证试点工作方案》,《方案》提出,我市农村土地承包经营权确权登记颁证工作,要按照“先试点探索,后全面推开”的总体思

路。结合我市实际,在兼顾一般村的同时,重点突出适度规模经营村。2014年,在舞钢市枣林镇、尹集镇、商店镇,宝丰县张八桥镇、石桥镇、赵庄乡,郏县广阔天地乡,鲁山县张官营镇,叶县龙泉乡,湛河区曹镇乡6个县(市、区),10个乡镇的14个行政村开展农村土地承包经营权确权登记颁证试点工作,年内完成试点任务。为全面完成我市确权登记颁证工作任务奠定坚实基础。

### 三、开展农村土地承包经营权确权登记颁证工作的基本原则

一是保持稳定。在保持现有农村土地承包关系稳定的前提下开展农工作,以已签订的土地承包合同和已颁发的土地承包经营权证书为基础,严禁借机违法调整和收回农户承包地。坚持“三不变,一严禁”:原土地承包关系不变,承包地承包地块、面积相对不变,二轮土地承包合同的起止年限不变;严禁借机违法调整和收回农户承包地。

二是依法规范。严格执行《物权法》、《农村土地承包法》、《土地管理法》等有关土地确权登记的规定,参照《中华人民共和国农村土地承包经营权证管理办法》规定开展土地承包经营权登记。

三是尊重历史。以现有农村土地承包关系为基础,既尊重历史,又正视现实,有效解决农民实际承包经营的土地面积与原合同记载不一致等问题。对于当年为保证农户承包利益,将该集体经济组织全部或部分耕地按照标准等级计量,等级高的土地以少顶多,等级低的土地以多顶少,造成的实际耕种面积与账证面积不符的,要按照实际耕种面积登记账证,但要注明实际折算面积,取得承包户的认同。

四是民主协商。登记颁证工作中的重大事项均应经本集体经济组织成员民主讨论决定,做到内容、程序、方法和结果“四公开”,切实保障农民对该工作的知情权、参与权、监督权。工作中遇到的疑难问题,要在不违背政策法规的前提下,实行民主协商,村民决议。鼓励各地在农民自愿的前提下,组织开展农户之间的互换并地,解决承包地块细碎化问题。

五是大胆创新。要按照中央要求,以第二次全国土地调查成果和集体土地所有权确权登记成果为基础,以已签订的土地承包合同、发放的土地承包经营权证书为依据,实事求是,积极探索适合本地实际又科学简便的方式方法,妥善

解决遗留问题。六是县乡负责。农村土地承包经营权确权登记颁证工作,要坚持市级指导、县乡负责、村组为主;做到专人、专职、负责,市、县、乡联动,形成整体合力,确保登记颁证工作任务顺利完成。

### 四、开展农村土地承包经营权确权登记颁证工作的重点任务

(一)清理核实土地承包档案。以《农业部国家档案局关于加强农村土地承包档案管理的意见》(农经发[2010]12号文件)为依据,以二轮土地承包以来建立的农村土地承包档案为基础,全面清理土地承包档案,重点解决土地承包方案、承包合同、承包台账种类不齐全、管理不规范等问题。坚持分级管理、集中保管,建立健全完整立卷、分类归档、安全保管、双套备份、公开查阅等制度。

(二)查清承包地块面积和空间位置。在对土地承包情况进行摸底调查的基础上,以第二次全国土地调查成果为基础,以已经签订的土地承包合同、发放的土地承包经营权证书和集体土地所有权确权登记成果为依据,以农业部发布的《农村土地承包经营权调查规程》(NY/T2537-2014)为基本的地籍调查勘测标

准和界址测量方法,本着务实、节俭、科学、高效原则,实事求是,因地制宜开展土地承包经营权权属调查勘测,进一步查清承包地块面积、四至、空间位置、土地用途等。

(三)建立健全土地承包经营权登记簿。县(市、区)农村土地承包管理部门依据《农村土地承包经营权调查规程》、《中华人民共和国农村土地承包经营权证管理办法》等要求,建立土地承包经营权登记簿。要在现有土地承包合同、证书的基础上,结合本次确认的承包地块、面积和空间位置等登记信息,建立土地承包经营权登记簿。

(四)开展土地承包经营权变更、注销登记。在建立健全土地承包经营权登记簿的基础上,实事求是开展土地承包合同和权属的补充、完善、变更、解除、注销等工作,适时对土地承包经营权证书进行完善,变更或者补换发土地承包经营权证书。承包期内,对于因集体土地所有权变化、承包地被征占用、承包农户分户、土地承包经营权采取转让、互换方式流转,地块面积不实,承包地灭失或承包农户死亡等需要变更的,县农村土地承包管理部门依法办理变更、注销登记,并记载于土地

承包经营权登记簿。

(五)对其他承包方式开展确权登记颁证。采取招标、拍卖、公开协商等方式承包农村土地的,当事人申请土地经营权登记,按照《中华人民共和国农村土地承包经营权证管理办法》有关规定办理登记。经县(市、区)农村土地承包管理部门审核,符合登记有关规定的,报请同级人民政府依法颁发农村土地承包经营权证书予以确认。

(六)做好土地承包经营权登记资料归档。严格执行土地承包档案管理规定,实现档案管理工作与确权登记颁证工作同步进行。坚持分级管理、集中保管,建立健全完整立卷、分类归档、安全保管、双套备份、公开查阅等制度。农村土地承包经营权登记档案可由土地承包经营权登记机关负责集中保管,依法按期移交同级国家综合档案馆。

(七)实施土地承包经营信息化管理。依据《农村土地承包经营权登记数据库规范》(NY/T2539-2014)要求,建立农村土地承包管理信息数据库和管理信息系统,实现农村土地承包合同、土地流转合同、土地承包经营权证、土地承包经营权登记簿的智能化管理。